
Vi de disolución patrón

+ agua o salina

+ reactivos

= Vf en tubo o en cubeta

Vi ,  ci Vf ,  cf

m
ue

st
ra

+ diluyente + reactivos

compuesto que vamos a medir

0.5 ml

1.5 ml

3.0 ml

A B C

Ayuda con autoevaluación:  http://biomodel.uah.es/lab/calculos/diluciones_fundam.htm

curva patrón ensayo de las muestras
Vi de disolución patrón

+ agua o salina

+ reactivos

= Vf en tubo o en cubeta

Vi ,  ci Vf ,  cf

Vi y Vf siempre los conocemos.

ci lo conocemos (patrón), 

cf es la incógnita.

Vi ,  ci Vf ,  cf

Vi de muestra problema

+ agua o salina

+ reactivos

= Vf en tubo o en cubeta

Vi y Vf siempre los conocemos.

ci es la incógnita, 

cf lo obtendremos de la curva patrón.

La cantidad del analito (por ej., glucosa) es la misma al empezar y 

al terminar, pero la concentración disminuye al hacer las mezclas.

Vf > Vi ,   cf < ci ,   mf = mi

Como m = c × V,              ci × Vi =  cf × Vf

A

cf

Con los datos de los 
tubos preparados con 

patrón se construye la 

curva patrón o curva 

de calibrado del 

ensayo

Si el comportamiento es 

lineal, ajustamos a una recta.

De ella obtenemos las cf de 

los tubos que se prepararon 

con muestra problema

Ci (patrón)

cálculo

Cf
(tubos curva patrón)

Gráfica

Ajuste de la recta

Cf
(tubos de muestra)

Ci (muestra)

cálculo

Interpolación gráfica 

o con la ecuación de la recta


